

## 读《董存瑞》有感

任庄小学小记者 徐梓钰

这个暑假我读了《董存瑞》这本感人肺腑的书，我百感交集，思绪万千，心情久久不能平静，我深深被董存瑞的英勇献身精神所感动。

这本书讲述了少年董存瑞一直想要参军打鬼子，后来经过反复努力终于当上了八路军，他在部队认真训练，刻苦学习，还非常乐于助人，深受大家的喜爱。

1948年，董存瑞所在的部队奉命解放热河，在热河省省会承德的大门——隆化，战士们被一个桥型暗堡喷出的火力拦住了去路。董存瑞在战友的掩护下冲到桥下，由于桥型暗堡距地面超过身高，两头桥台又无法放置炸药包。在部队攻击受阻的危急关头，他毫不犹豫地用左手托起炸药包，右手拉燃导火索，高喊：“为了新中国，冲啊！”敌人的碉堡被炸毁，我们的英雄董存瑞却牺牲了，年仅19岁。

泪水模糊了我的双眼，董存瑞虽然牺牲了，但他永远活在我们心中！他鼓舞和激励我们奋进，他教会我们学会坚强，在危难关头，时时刻刻想着祖国人民的利益。我们要学习他舍身为国的爱国主义精神，珍惜像董存瑞这样的革命先烈用生命为我们换来的幸福生活！

现在的我们衣食无忧，在老师家长的关爱下成长，要好好学习让自己成为国家的栋梁。

指导老师：孙玉玲

## 《我的中国芯》读后感

任庄小学小记者 孙雨彤

暑假期间，我读了一本书名字叫《我的中国芯》。它是一本科普书籍，主要用生动简洁的语言、妙趣横生的漫画，通俗易懂地告诉我们，北斗卫星的作用、芯片的类别以及制作过程。

书中蛋蛋、阿呆和南柯带着一颗超能力芯片组成了一个科学探索团队。他们穿越时空去看导航历史的蓬勃发展，从郑和下西洋中看古人凝结在导航中的智慧，他们野外踏青看北斗助力人们生活，他们还模拟军事团战看北斗在国防安全中大显神威。

国之重器，承载万民希望，凝结努力和机遇。“中国芯”应用战略高技术研究捷报频传：超级计算机连续10次蝉联世界之冠，“神威·太湖之光”获得高性能计算应用最高奖“戈登·贝尔”奖，载人航天和探月工程取得“天宫”“神舟”“嫦娥”“长征”系列等重要成果，“悟空”“墨子”“慧眼”“碳卫星”等系列科学实验卫星成功发射……听老师讲，虽然目前我国技术创新有所突破，但与发达国家相比仍有差距。

“路虽远行则将至，事虽难做则必成。”只要我们遵循技术发展规律，培育创新生态，拿出咬定青山不放松的韧劲，中国终究会成为科技强国。

读完这本书，让我对知识的重要性有更深刻的认识。作为一名学生，我也应当遵循北斗精神去努力学习，勇攀科学高峰，以爱国之情、强国之志、报国之行书写自己的答卷。

指导老师：蒋政

## 我是一片云

黎苑小学小记者 李沛然

我是一片云！

我在蓝天下飘着，调皮地变换着形状。也许是一匹马，一朵花，惹得人走过了还要回头夸。可能是小，可能是大，我美丽的身姿千变万化。

我在晨光中沐浴，让早起的人们看到清新早晨的绚丽。我在拂晓中漫游，看尽世间美好，我用最美的舞姿，帮助人们忘掉烦恼。

我在正午时，为人们遮挡阳光。风是我的伙伴，时不时会把我吹跑。当我听见人们的抱怨，只想回到刚刚。

我在黄昏里坐下，披上五彩的锦花。红橙黄紫，我带给万物最自然的华丽。我在晚风中舞蹈，履行我本身的美丽。

我在夜空中沉浮，看着万家灯火。有人说我浮夸，但我其实孤高淡雅。换上了黑色的衣裳，我告诉他们，我并不浮华。

我根据心情变装。我高兴时，穿着五彩衣裳，在天空中飞扬。我哭泣时，便穿上黑衣，在雨点中隐藏。

我与自然同在，只为人们的清凉；我在空中飞舞，不为人们的鼓掌。我从不自喻孤高，也不孤芳自赏。我只想要为人们带来希望。

指导老师：龚媛媛

## 我的乐园

太阳城学校小记者 刘美辰

是什么颜色，像一个颜料盘，展示着美丽的色彩？是什么地方，四季如画，绚丽多姿，充满欢乐？它就是爷爷奶奶家的小花园，我的活动小天地，我的乐园。

花园不大，只有四五个平方米。可别小瞧这小小的天地，它可承包了我一整年的快乐！

春天，是花儿们大放光彩的时候，小花园里的一个个鼓鼓的花苞努力地膨胀着身体，争相绽放。都说“春雨贵如油”，这个时候的我准会为它们来一场人工降雨，让他们一饱雨露的芳泽。

夏天，最吸引我的不再是那郁郁葱葱的绿植，而是花盆下搬运食物的小蚂蚁们。只要我一有空闲，总爱蹲下来观察它们齐心协力、团结一致搬运粮食来回奔忙的样子。有时天真的我也会感叹他们的辛劳，不禁顿生怜悯之心，把吃剩的面包和馒头捻成屑后撒向它们，希望它们在尽享“天上掉馅饼”的大好事下，尽快地完成搬运粮食的任务，然后好好地歇上一歇……

秋天，小花园里爷爷种的半边莲迎来了丰收的季节，每当这时候，爷爷总会拿起大剪刀，咔嚓咔嚓地收剪着……我当然也不能袖手旁观，总爱在旁边的空地上铺上报纸，把爷爷收剪下来的半边莲均匀地铺在报纸上，然后等待晒干打包装袋。这可是爷爷一整年的腹痛良药，我可不敢有半点马虎。每每此时，爷爷总是眼角挂笑，对我充满了宠溺。用不了多大工夫，小花园就会被爷爷剃成“小平头”，可爱极了！

冬天，天气转凉，为了能让小花园经受住冬的考验，爷爷和爸爸总是会展示大力士的一面，大盆小盆的花木都被搬进了屋内，小花园暂时“闭园”了。我的闲暇时光打发地点也由屋外转至屋内，并且期待着来年春日的到来！

啊！爷爷奶奶家的小花园，我活动的好天地，我的快乐源泉！

指导老师：王慧丽

## 读《童年女神蜜儿》有感

任庄小学小记者 水润洁

当我拿到《童年女神蜜儿》的时候，便迫不及待地开始阅读了。

这本书主要写了一个胆小的女生孟小乔在仙女湖旁遇见了蜜儿。从此孟小乔的生活有了极大的变化。蜜儿来到孟小乔的家里当起了保姆。她让小心眼的孟小乔的妈妈心胸开阔，让经常犯迷糊的孟小乔的爸爸头脑清醒，让愁眉苦脸的严老师变得笑容满面……

一次，蜜儿提着刚买的菜走到街头，遇到一个坚持要出租自己时间的男孩，男孩用自己的时间来换金钱，又很快把金钱花了个精光。直到变成白发苍苍的老人，男孩才意识到时间的宝贵，而蜜儿又给了他一次机会。

其中一篇讲了两个小女孩嫉妒舒扬代表班级参加比赛，心上长了嫉妒的毒瘤。后来在蜜儿的帮助下，心中的毒瘤消失了。

这时候我又联想到自己。我平时也会嫉妒别人，会不会心上也长了一个毒瘤？但是我明白了一个道理，长了毒瘤不可怕，可怕的是自己看不到别人的优点而嫉妒。

读完这本书，我的感受颇深，我要向蜜儿学习。她聪明、善良、机智，影响了身边的每一个人，她用自己的智慧和魔法让不可能的事情变得可能。我也要向蜜儿一样，用智慧和坚持，把事情做好，把成绩提高，让更多不可能的事情变得可能！我还知道了在每一个人的童年里，总有一个像女神一样的人守护着你的童年。

指导老师：朱芳

## 《让每一天发光》读后感

任庄小学小记者 刘子墨

今年暑假，我在家里读了《让每一天发光》，这本书的内容令我感叹，也让我明白了许多道理。

这本书主要讲的是在萤火虫教室里，有着一群活泼可爱的孩子们，他们彼此建立了深深的友谊。他们每天跟着花儿老师学习知识，快乐成长。

这不，萤火虫教室准备开展一次活动——野炊。这个消息瞬间引起教室一片喧闹，同学们兴奋不已。可是真到了这天，大家手忙脚乱，提心吊胆地进行着烧火、煮饭等。经过大家共同的努力，孩子们终于做好了饭。他们尝到了自己辛苦劳动做的面条，感觉比以前的面条都好吃。只有付出辛苦劳动才会收获，这不禁让我想起“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”这句诗。其实不光兴趣是最好的老师，实践也是最好的老师。

在“我和世界的联系”章节中，花儿老师让孩子们拼拼图。拼图的一面是孩子们自己的笑脸，另一面是世界地图。通过这个小活动，孩子们明白了自己是世界的一分子，自己要保护世界。

在实践中，孩子们可以领悟到课本里没有提到的新知识。孩子们会更加相信自己，勇于思考，勇于表达。萤火虫教室一定是一间充满快乐的教室，也一定是一间会拥有一群聪明可爱的孩子的教室。

指导老师：朱芳